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УДК 004.418 

ІСТОРІЯ РОЗВИТКУ СУПЕР-ДОДАТКІВ ТА ЇХ ФУНКЦІОНАЛЬНИХ 

МОЖЛИВОСТЕЙ  

Юнік Д.С., Тімонін В.О. 

Харківський національний автомобільно-дорожній університет, Харків 

 

Постановка проблеми. В той час як мобільні користувачі в інших 

країнах використовують окремі програми для конкретних завдань, мобільні 

користувачі в Азіатсько-Тихоокеанському регіоні звикли виконувати кілька, 

часто, здавалося б, не пов’язаних між собою задач, за допомогою лише одного 

супер-додатку.  

Супер-додаток – це додаток, що поєднує в собі функціональні можливості 

кількох окремих додатків, надаючи користувачу змогу вирішувати 

різноманітні задачі, наприклад: спілкування, розваги, замовлення та оплату 

різноманітних товарів та послуг, в тому числі державних, в межах однієї 

програми, встановивши лише один додаток, замість кількох аналогічних; деякі 

функції в ньому можуть підключатися за потреби. Ця концепція набула 

найбільшої популярності в Китаї, звідки почала поширюватися світом. 

У світі, де багато хто з нас щодня покладається на такі платформи, як 

Facebook, Google та YouTube, нам може бути важко уявити життя без них. 

Однак у Китаї, країні, яка колись була відома своїми дешевими підробками, це 

реальність. Але це не та реальність, де громадяни позбавлені елементарної 

соціальної комунікації. За «Великим брандмауером» у Китаї лежить 

паралельний всесвіт промислового та наукового прогресу, який дозволяє нам 

зазирнути в альтернативне бачення технологій, якими ми їх знаємо, якими 

вони можуть бути і якими вони можуть стати. 

Мета дослідження – аналіз історії розвитку супер-додатків та їх 

функціональних можливостей у Китаї та їх впливу на світовий ринок 

програмного забезпечення. 

Основний матеріал. Додаток WeChat компанії Tencent Holdings Ltd. є 
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класичним прикладом супер-додатку. Окрім основної функції передачі 

повідомлень, WeChat можна також використовувати для замовлення їжі, таксі 

та бронювання квитків на літак - не тому, що Tencent пропонує ці послуги, а 

тому, що дозволяє стороннім компаніям створювати додатки в WeChat. 

В 1980-ті роки в Китаї почала стрімко розвиватися економіка, потужна 

інфраструктура та інвестиції в технологічні та наукові дослідження, які за 

закритими дверима перетворили Китай на глобальну наддержаву. "Великий 

китайський файрвол" дозволив країні прокласти свій власний шлях з точки 

зору технологій - шлях, який, здається, відсутній на платформах, які ми 

приймаємо як належне, наприклад, Google, Twitter та eBay. Проблема з 

намаганням зберегти те, що фактично є захистом навколо вашої країни, 

полягає в тому, що коли такі веб-сайти та додатки стають великими, вони 

переходять географічні межі, мовні бар'єри та культурні відмінності. Але у 

Китаї було знайдено вирішення цієї проблеми: створення "додатків-

наслідувачів", які неймовірно схожі на свої західні аналоги, але схвалені і 

контролюються китайським урядом. Замість Google є Baidu, замість YouTube 

– Youku, замість Twitter - Sina Weibo, і цей список можна продовжувати. 

Величезні сегменти Інтернету, були заблоковані "Великим брандмауером", 

але з'являлося все більше число аналогічних веб-сайтів, які дозволяють 

китайському уряду контролювати доступ громадян до Інтернету. 

Коли ці програми-імітатори почали з'являтися, розробники додатків від 

Сіднея до Стокгольма відкинули їх як пародію або державні "маріонеткові 

додатки", які дозволяли китайському уряду стежити за своїми громадянами. 

Однак шлях, яким пішли ці додатки, змусив змінити ставлення до них. Колись 

висміювані Китайські копії розглядалися як перспективний напрямок 

розвитку. Вони почали позбавлятися прізвиська "додаток-наслідувач", але 

найголовніше, що один з них став першим у світі "супер-додатком". 

 WeChat, або Weixin, як його називають у Китаї, розпочав своє життя на 

півдні країни в науково-дослідному та проектному центрі Tencent Guangzhou 

в жовтні 2010 року. З тих пір він перетворився на найпопулярніший мобільний 
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додаток в країні з більш ніж 1 мільярдом щомісячно активних користувачів, 

які спілкуються, грають в ігри, роблять покупки, читають новини, платять за 

їжу і публікують свої думки і фотографії. Сьогодні ви навіть можете 

записатися на прийом до лікаря або домовитися про тимчасовий інтервал для 

подачі заяви про розлучення в орган з цивільних справ. 

Семирічна історія програми також заклала основи для стрімкого 

зростання в Шеньчженьському Tencent Holdings, технологічному гіганту, що 

стоїть за WeChat, перетворивши його в одну з найвпливовіших компаній в 

Китаї і привертаючи увагу глобальних інвесторів. З моменту офіційного 

запуску WeChat у січні 2011 року ринкова капіталізація Tencent зросла більш 

ніж у десять разів. 

Міні-програми відносяться до додатків, зазвичай менше 10 мегабайт, які 

можуть працювати миттєво на головному інтерфейсі програми. Вони 

забезпечують швидкий доступ для користувачів, тому що програма не повинна 

бути завантажена з магазину додатків, вони можуть працювати всередині 

програми. Ця інновація дозволяє платформам розміщувати безліч сервісів, 

перетворюючи їх в супер-додатки, забезпечуючи більшу зручність для 

споживачів на найбільшому в світі ринку смартфонів. Міні-програми 

спрямовані на те, щоб утримати користувачів в екосистемі WeChat, в той час 

як короткі відео-додатки набирають популярності. Однак міні-програми - це 

лише ланка в довгій низці інновацій в продукті компанії Tencent. 

Засновник Tencent, голова правління і генеральний директор Ma Huateng 

[відомий як Pony Ma] помітив неминучий зсув трафіку з ПК на мобільний 

інтернет в 2010 році, коли смартфони на чолі з iPhone від Apple набирали 

популярність. Ма знав, що мобільний месенджер стане ключем до 

майбутнього. 

Одним з перших істотних нововведень у WeChat стала функція голосових 

повідомлень, яка з'явилася в травні 2011 року, що дозволило телефону 

користувача працювати як рація. Щоденне зростання користувачів різко 

збільшилося з 10 000 до 60 000.  
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У липні 2011 року він додав службу "люди поруч", яка дозволила 

користувачам спілкуватися з незнайомими людьми, що знаходяться поруч з 

ними. Це було "зміною гри" і підштовхнуло щоденне зростання користувачів 

до 100 000. 

Перед місячним Новим роком 2014 року у WeChat з’явилась можливість 

відправляти хунбао – червоні конверти з грошима всередині в якості 

подарунка на Місячний Новий Рік. Wechat Red Packet став новорічною 

сенсацією, коли понад 8 мільйонів китайців отримали понад 40 мільйонів 

хунбао протягом цього періоду. Користувачі почали прив'язувати свої 

банківські рахунки до мобільного гаманця WeChat, і він почав конкурувати з 

Alipay - вже створеним сервісом мобільних платежів від холдингу Alibaba 

Group[1]. 

WeChat тепер діє як власна операційна система, оскільки кількість його 

міні-програма сягає 1 мільйона станом на листопад 2018 року, конкуруючи з 

Apple (2,2 мільйона iOS-додатків) і Google (3,3 мільйона Android-додатків). 

Alipay - найближчий конкурент WeChat, який станом на січень 2019 року може 

похвалитися більш ніж 120 000 міні-програм. Інші успішні супер - додатки в 

Китаї, що використовують модель міні-програм, включають Baidu, Meituan 

Dianping і Tmall Taobao. Вбудовані мобільні платіжні системи є невід’ємною 

складовою успіху супер-додатків, це дозволяє встановити партнерські 

відносини з різними компаніями і торговцями для розробки нових варіантів 

використання програми. Японський LINE і Південнокорейський KakaoTalk 

починалися як додатки для обміну повідомленнями, а не як мобільні платіжні 

додатки. Обидва в кінцевому підсумку розгалужилися на інші послуги, 

включаючи LINE Pay в грудні 2014 року і KakaoPay у вересні 2014 року [2]. 

Хоча європейські та американські компанії ніколи відкрито не заявляли 

про створення супер-додатків, за останні кілька років вони постійно 

нарощують кількість пропонованих послуг. Прикладом можуть слугувати 

Google Maps, Яндекс Карти, VK Pay, наміри Facebook і Telegram створити 

власну платіжну систему та інтегрувати її у свої продукти [3]. 
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У рамках співпраці з владою Китаю в боротьбі з пандемією коронавірусу 

Tencent нещодавно випустила нову функцію, яка надсилає кольоровий QR-код 

людям через смартфон на основі їх відповідей на онлайн-опитування стану 

здоров'я. Колір отриманого коду визначає необхідність самоізоляції людини. 

Ця система як інструмент розгорнута на контрольно-пропускних пунктах для 

поїздок, а також використовується на рівні районів. 

Висновки. Китайські супер-додатки володіють широким спектром 

функціональних можливостей, історія розвитку цього типу додатків, зокрема 

WeChat – це шлях від копії до втілення інноваційних технологій та бізнес-

стратегій, які стали взірцем для провідних світових компаній. 

Література:  
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При накручуванні каната на барабан по кривій, яка є гвинтовою лінією 

виникає питання про прогин поверхні барабана, що залежить від розподілу 

навантаження. Як було прийнято в попередньому розділі, розподіл 

навантаження на поверхні барабана залежить від сил натягу каната  , від кроку 

h між сусідніми витками (крок гвинтової лінії)  і від кута   намотування.  
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